

2021年4月20日



生导报 高中周刊

Student's Post

NO.129(总第1270期)



国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

习近平对职业教育工作作出重要指示强调:

加快构建现代职业教育体系 培养更多高素质能工巧匠大国工匠

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对职业教育工作作出重要指示强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程中,职业教育前途广阔、大有可为。要坚持党的领导,坚持正确办学方向,坚持立德树人,优化职业教育类型定位,深化产教融合、校企合作,深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,稳步发展职业本科教育,建设一批高水平职业院校和专业,推动职普融通,增强职业教育适应性,加快构建现代职业教育体系,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。各级党委和政府

要加大制度创新、政策供给、投入力度,弘扬工匠精神,提高技术技能人才社会地位,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人才和技能支撑。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着眼服务国家现代化建设、推动高质量发展,着力推进改革创新,借鉴先进经验,努力建设高水平、高层次的技术技能人才培养体系。要瞄准技术变革和产业优化升级的方向,推进产教融合、校企合作,吸引更多

青年接受职业技能教育,促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接。加强职业学校师资队伍和办学条件建设,优化完善教材和教学方式,探索中国特色学徒制,注重学生工匠精神和精益求精习惯的养成,努力培养数以亿计的高素质技术技能人才,为全面建设社会主义现代化国家提供坚实的支撑。

全国职业教育大会4月12日至13日在京召开,会上传达了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。

(据新华社电)



本报讯 近日,本市多个区的中学生共产主义学校纷纷开班,同学们拼搏奋斗,不负青春,将以优异的成绩庆祝建党100周年!

精彩导读

3版

“读、悟、说”:
九旬老校厚植爱国情怀

8版

共赏谷雨诗词
只为留住一抹春

⑩后争做共产主义接班人 区中学生共产主义学校纷纷开班了

在比学赶超中为全市提供更多经验

在“黄浦区中学生共产主义学校第七期培训班开班仪式暨第六期培训班结业仪式”上,来自大同中学的第六期学员代表分享了参加共产主义学校进步与成长。曾经就读于格致中学、现就读于华东理工大学的第四期学员代表跟大家分享了在大学中积极向党组织靠拢,以及暑期在团区委挂职的故事。来自向明中学的新学员做了发言,立志在黄浦区中学生共产主义

学校加强学习、拓宽眼界,学有所成、学有所用。

去年,为更好地落实《关于加强高中高校学生推优一体化工作的实施意见》等文件要求,推动区级共产主义学校工作开创新局面,更好地满足学员的培养需求,丰富区级共产主义学校的课程体系,黄浦区建立了七所集团化学区化共产主义分校。

“今年是中国共产党成立100

周年,黄浦作为党的诞生地、团的发源地所在区,要不断提高站位,培养更多红孩子好孩子;要继续依托青马工程,不断引导学生学党史、强信念、跟党走;要继续擦亮黄浦品牌,努力在比学赶超中为全市提供更多经验。”共青团上海市委员会学校工作部部长任津高度评价了黄浦区中学生共产主义学校对全区中学生思想政治的引领作用。

探索贯通培养的途径

音乐奏响,鲜红的旗帜飘扬,普陀区团委近日举行了“2021年普陀区中学生共产主义学校开班暨2020年结业仪式”,“过去的一年中,区中学生共产主义学校教会了我们太多,在这里习得的先进思想定会成为我们日后行事的指南针、导航灯,内化于心,外化于行,指引着我们在奋斗学习的道路上不断前行。”2020年共产主义学校班

长、曹杨二中张致超同学分享了过去一年,在区共产主义学校中收获的进步与成长。

2021年是普陀区中学生共产主义学校开办的第四年,今年共产主义学校汇集了全区118位优秀高中生骨干,将从理想信念、爱国情怀、责任担当、奋斗精神四个维度开展系统教育培训。

2021年,为进一步加强校级和

区级、中学和大学之间的有效衔接,探索贯通培养的途径,普陀团区委与华东师范大学团委就团员教育、人才交流、资源共享等方面签订合作共建协议。

为进一步丰富课程体系,推动区级共产主义学校工作开创新局面,曹杨中学揭牌成为普陀区中学生共产主义学校分校。